

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་རྒྱལ་ཁབ་དུས་ལྔ་པའི་གསལ་འཕྲིན་ལྟུང་།

2024年6月6日 星期四 农历甲辰年五月初一 今日8版

LASA DAILY 第2447期 www.lasariobao.com



肖友才主持召开专题会研究旅游市场规范整治工作 以更加细致的作风更加有效的措施 加快把 全域旅游品牌树起来把文旅支柱产业立起来

王强出席

拉萨融媒讯(记者范江英)6月5日上午,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才主持召开专题会,听取旅游市场规范整治工作情况汇报,研究堵点难点问题,安排部署下步工作。强调,要按照“五大理念”“五个并重发展”的思路,以更加细致的作风、更加有效的措施,加快把全域旅游品牌树起来、把文旅支柱产业立起来。

市领导王强、王慧、李江新、张春阳、巴桑多吉、高军出席。

肖友才指出,规范整治旅游市场,既关乎广大游客切身利益,也影响文旅产业健康发展。自全域旅游服务环境提升集中攻坚行动开展以来,全市上下强化统筹、注重联动、有力推进,取得了明显成效。

肖友才强调,我市即将进入旅游旺季,做好旅游市场规范整治工作时间紧、任务重。各级各有关部门要坚持问题导向,聚焦突出问题,全力推动旅游市场规范整治各

项工作往深里走、往实里落,努力让广大游客高兴而来、满意而归。

要持续规范整治市场乱象。深入开展顽疾大清理、安全大清查、环境大清洁行动,严厉打击“黑导”“黑社”“黑车”“黑店”“黑商”等行为,实现从粗放式管理到精细化管理的大转变。

要持续加强营运车辆整治。进一步完善监管机制、加大执法力度,重点做好出租车、网约车、租赁车等营运车辆规范管理工作,坚决

确保广大游客出行安全。

要持续优化城市道路交通。按照“窄马路、密路网”理念,进一步优化交通线网布局、信号灯设置,加强道路交通秩序管控,为游客营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

要持续提升旅游服务水平。全面推行旅游行业标准化建设,把“亲情式”“温馨式”服务理念贯穿全过程,及时回应涉旅投诉,有效处置网络舆情,努力让游客在拉萨玩得舒心、玩得开心。

来到拉萨南北山绿化工程协荣治沙片区,远远看去,山顶上,裸露的黄土地被铺上了防尘网,一排一排的沙柳被种在了沙地上;半山腰上,管护工人有的正在对苗木进行浇水,有的在加固苗木。因为最近两天风大,为了避免种好的苗木被大风吹歪,工人用圆木给树支起了三脚架,进行加固。5月初,协荣治沙片区开始开展植树工作,目前该片区植树任务已经完成,正式进入管护阶段。

因片区流沙性地质明显,该片区植树造林还承担着防沙治沙的任务。针对这一情况,大比重栽植沙地成活率较高的樟子松,安装喷灌设备对地表进行降温,栽植深度必须达到40厘米,拉萨圣地生态园林建设投资有限公司从苗木选择、植树深度、浇水养护等方面严格把关,采取一系列措施,确保实现沙退绿进。

拉萨圣地生态园林建设投资有限公司工作人员、协荣治沙片区负责人何奎说:“我们协荣治沙片区土质流沙性特别大,但是这一块区域周边原生植被特别好,也证明了这个项目实施具备了可行性,给我们增强了很大的信心。接下来,在雨季来临前,我们将对沙地进行播种工作,播种沙蒿和花棒等种子,达到沙地整体覆盖和固沙的作用。”

一直以来,曲水县高度重视、积极开展防沙治沙工作,并摸索出了一套行之有效的经验。自拉萨南北山绿化工程实施以来,曲水县以此为契机,全力开展防沙治沙,着力提升苗木成活率,真正实现种一片、护一片、绿一片。

拉萨南北山绿化工程曲水段指挥部副指挥长罗布群培介绍说:“曲水是雅江和拉萨河汇流之处,风沙相对比较大,治沙要从源头开始治,源头就是河滩,现在我们的河滩地基本上种上树了,第一个任务完成了。在治沙点上种树,先要固住沙子,近几年拉萨南北山绿化项目就在固沙,后续种植乔木,沙地种树浇水也有讲究,要把管子插进地里,把树浇透。2023年,曲水县共有7个绿化片区需要治沙,种植苗木有油松、有沙柳等,这些苗木治沙效果好,而且成活率相对高一些。”

2020年,拉萨市被生态环境部命名为国家生态文明建设示范市。2021年,拉萨市堆龙德庆区、曲水县被生态环境部命名为国家生态文明建设示范区。2021年,拉萨南北山绿化工程正式启动。4年来,越来越多的群众参与到拉萨南北山绿化工程项目中来,种下一棵棵树木,共同建设美丽拉萨,这是“5年增绿山川、10年绿满拉萨”的生动体现,更是拉萨着力创建国家生态文明高地、努力做到生态文明建设走在前列的真实写照。

近年来,我市聚焦“强生态、生态立市”,持续推进山水林田湖草沙冰一体化保护修复,深入打好污染防治攻坚战,统筹推进生态文明高地创建。

打造生态宜居城市 我市着力创建国家生态文明高地

拉萨融媒记者 郝奕凝 小拉姆次仁

(下转第三版)



图为从拉萨南山公园远眺拉萨市区。 拉萨融媒记者 云丹摄

我市开展普通高考环境综合治理检查

王明哲率队

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为认真贯彻落实教育部和自治区关于做好2024年高考工作部署要求,积极营造良好考试环境,6月5日,按照拉萨市普通高考环境综合治理检查工作方案,市委副书记、常务副市长、市招委会主任王明哲和市委常委会副主任、市教育局局长普琼分别带队,率两个检查组分赴即将举行高考的12个考点进行全面检查,确保我市高考各项工作万无一失。

上午10时许,王明哲一行先后

来到西藏自治区拉萨中学、拉萨市第四高级中学和拉萨那曲第一高级中学等考点,在听取各考点主考和副主考有关高考考务安排准备工作情况汇报后,要求有关部门要压紧压实责任,周密细致做好服务保障,确保圆满完成“平安高考”目标任务。每到一处考点,王明哲都会详细查看各考点考场的安排布置情况及标准化考点运行情况,仔细检查考场布置、时钟和英语听力播放系统等考试设施配置情况等。在监控中心,王明哲了

解了视频监控系统的运作情况,并对监考人员的专业培训和责任意识提出了要求。他表示,监考人员是维护考试纪律的关键力量,必须时刻保持高度警觉,确保考试的公正性。

检查中,王明哲还向各考点主考和副主考了解了考点环境综合整治工作落实情况、周边噪音及环境治理措施落实情况,考点及周边治安、交通、消防安全工作落实情况,重点检查了各考点内部、周边用电线路维修情况,确保考试期间市考

务指挥中心和试卷保密室以及考点考场供电正常。在了解到各考点已经制定了详细的考试流程和应急预案后,王明哲对考点的工作表示肯定,并鼓励全体工作人员继续保持高度的责任感和使命感,确保高考考务工作圆满成功。此次检查,不仅体现了政府对高考工作的高度重视,也为全市高考的顺利进行奠定了坚实的基础,拉萨市将继续以最高标准、最严要求,确保每一位考生都能在公平、公正的环境中展现自己的才华。

市领导调研我市河湖长制、林长制工作

赵辉年率队

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)6月4日,市委副书记赵辉年带队调研我市河湖长制、林长制工作开展情况。强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,以更高标准、更严要求、更实作风全面推行河湖长制、林长制工作,努力实现“青山常在”“绿水长流”。

赵辉年一行先后来到拉萨河5号闸、宝瓶山西区和滨河公园二期等地进行实地调研走访,详细了解河湖

长制、林长制各项工作推动落实情况,以及目前存在的困难、问题,并现场提出解决问题的措施方法。在拉萨河5号闸,赵辉年实地查看了河岸日常管护、河道整治等工作开展情况,要求各级相关部门加强河岸、河道卫生清理,对河岸绿化长廊存在的黄土裸露部分抢抓时机补植补栽,高质量打造美丽河湖的拉萨样板。针对5号闸西侧开发地块,赵辉年要求相关部门做到文明施工,及时清理建

筑垃圾,同时做好绿地恢复工作。

在宝瓶山脚下,西藏源盛工贸有限公司租赁地块场内环境脏乱差,存在火灾等安全隐患。赵辉年要求林草部门加强行业管理,持续推进禁牧封育工作,并要求文创园区管委会进一步履行好属地职责,督促辖区企业切实履行社会责任,主动做好责任区环境问题的清理整治,为南北山绿化和拉萨市城乡环境综合大整治行动作出积极贡献。

在仙足岛滨河公园二期,赵辉年实地调研了公园绿化管护及河岸治理情况。针对公园管护不到位、河岸设施破损等问题,要求相关责任单位坚持常态巡查、及时整治,并充分发挥媒体监督作用,通过曝光、问政等方式推进整改落实。同时要求各级各部门进一步增强责任感和使命感,深化对河湖长制、林长制工作的认识,以治林兴林、治水兴水的新作为新成效,不断推动拉萨生态文明建设再上新台阶。

拉萨市歌舞团(曲艺团)定向委培班毕业汇报演出举行

陈静等出席活动

拉萨融媒讯(记者王泽江、张瑞)6月5日晚,拉萨市歌舞团(曲艺团)定向委培班“阳光下的格桑花”毕业汇报演出在四川大剧院举行。32名定向委培毕业生轮番登场,展示了荣获中国舞蹈艺术最高奖“荷花奖”和入选教育部高校原创文化精品项目在内的15个高质量节目。

四川省委副秘书长于彦彰,四川省文旅厅党组成员、副厅长袁艺,四川省人民对外友好协会党组书记、会长刘全胜等观看演出。

市委副书记、常务副市长陈静,四川艺术职业学院党委副书记、院长文学菊出席并致辞。

陈静首先代表拉萨市委、市政府向莅临演出的四川省委、省政府各级领导和四川艺术职业学院老师们表示诚挚的感谢和热烈的欢迎。陈静说,2016年,四川艺术职业学院以“5+3”一体化模式为拉萨市歌舞团定向培养32名艺术人才。8年来,学生们在各类演出中

取得了优异的成绩。这些成绩的取得,离不开四川省委、省政府的高度重视以及老师们的辛勤付出和关心。

陈静表示,32名定向委培班学生的顺利毕业,是川藏交往交流交融的硕果,是铸牢中华民族共同体意识的生动实践,定向委培成果让“川藏一家亲”更加有形有感有效。(下转第三版)

西藏生态环境质量持续向好

新华社拉萨6月5日电(记者田金文)5日,西藏自治区生态环境厅发布的《2023西藏自治区生态环境状况公报》显示,西藏生态环境质量指标实现全优,全域河湖评价健康率100%,西藏生态环境质量状况总体稳定向好,仍是世界上生态环境质量最好的地区之一。

公报显示,2023年,西藏主要江河、湖泊水质整体保持良好,达到国家规定相应水域的环境质量标准。澜沧江、金沙江、雅鲁藏布江、怒江干流水质达到《地表水环境质量标准》Ⅱ类标准;拉萨河、年楚河、尼洋河等流经重要城镇的河流水质达到Ⅱ类标准;发源于珠穆朗玛峰的绒布河水质达到Ⅰ类标准。

西藏自治区生态环境厅副厅长次仁加措介绍,西藏全域河网评价健

康率100%,重点河湖生态流量达标率99.96%。同时,西藏已完成50140条冰川、33518个冰湖资源本地调查,完成8大水系33条江河源保护区划定,严格的生态保护让水质更清澈。

同时,西藏加强生物多样性保护,重要物种野外种群数量恢复成效显著,新物种不断被刷新记录。黑颈鹤由不到3000只增加到1万多只,藏羚羊增长到30多万只,青藏高原旗舰物种孟加拉虎野外影像多次被记录,被称为“鸟中大熊猫”的黑鹇也在日喀则市发现。

公报还显示,截至2023年底,西藏已建立各类自然保护区47个,其中国家级自然保护区11个,自治区级自然保护区12个,地市级自然保护区24个。保护区总面积41.22万平方公里,占西藏国土面积的34.35%。

公安部交管局发出端午假期道路交通安全提示

(第三版)